

# Экономика для начинающих

В пермских школах начались уроки, которые помогут ученикам разобраться в бюджетных процессах города, а также узнать, на какие цели и насколько эффективно расходуются налоги

В прошлом году администрация Перми запустила необычный проект «Открытый бюджет», в рамках которого в городе был создан интернет-портал «Публичный бюджет», а также разработана специальная образовательная программа для учащихся школ. Над ней работали преподаватели национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» при участии директоров городских школ, а также специалистов департамента финансов и департамента образования администрации Перми.

Первые уроки проходят сейчас в试点ном режиме в 15 школах города: по две школы в каждом районе, а также одна в Новых Лядах. В рамках учебного курса школьникам рассказывают о том, что такое бюджет, из чего он формируется и на что расходуется. Особое внимание уделяется бюджетному процессу в Перми. Благодаря урокам школьники имеют возможность узнать о главном финансовом документе города, а также сравнить его с бюджетами городов-аналогов.

Всё понятно!

Виктор Агеев, заместитель главы администрации Перми:

— Проект «Уроки о бюджете» направлен, прежде всего, на повышение финансовой грамотности жителей нашего города. В данном случае — прямо со школьной скамьи. Мы стремимся к тому, чтобы городской бюджет стал максимально прозрачным и понятным документом для всех пермяков,



• что нового?

Ученики школы №49 считают, что уроки о бюджете — нужные и важные

а сами школьники в будущем смогли грамотно распоряжаться знаниями и применять их в жизни.

адаптированы под возраст школьников, чтобы им были понятны новые знания. Обучение строится на конкрет-

о бюджете школьникам в максимально интересной и доступной форме. Эти уроки должны быть не только по-

наприимер, нашим школьникам предлагается разгадать кроссворд на бюджетную тему, поучаствовать в интеллектуальном марафоне, поработать в командах», — рассказала учитель экономики гимназии №2 Светлана Зверева.

Планы на будущее

Школьники с воодушевлением отнеслись к необычным урокам.

«Информации, которую нам дают на уроках обществознания и экономики, иногда не хватает, поэтому уроки по бюджету очень важны, — считает ученица шко-

лы №49 Виктория Семенина. — Для десятиклассников эта тема полезна, особенно перед поступлением в вузы. Я думаю, что эти знания могут пригодиться не только для будущих экзаменов, но и для личного опыта».

Пока что новый предмет не будет входить в число обязательных для школьной программы. Решение о дальнейшей реализации проекта и возможности увеличения количества школ, в которых начнут проводить уроки о бюджете, будет принято после подведения первых итогов занятий.

Рузанна Даноян

**Все занятия адаптированы под возраст школьников, чтобы им были понятны новые знания. Обучение строится на конкретных примерах и на основе реальных цифр**

Учителя, которые проводят уроки о бюджете, прошли специальное обучение в НИУ «Высшая школа экономики — Пермь». Все занятия

нных примерах и на основе реальных цифр.

«Учебная программа разработана таким образом, чтобы преподносить знания

знатательными, но и увлекательными для детей. Только так они смогут в полной мере усвоить такую специфичную информацию. Так,

# ВКЛАД

## 10% | 10 дней

годовых

МЕЧТАЙ И ДЕЛАЙ!

8 800 1000 200



Уральский Банк  
реконструкции и развития

Вклад «Плюс Десять». Срочный, пополняемый, выплата и капитализация неполученных процентов производится в последний день расчётного периода, равного 10 дней. Срок 270 дней. Минимальная сумма 10 000 рублей. Открыть вклад «Плюс десять» могут физические лица, у которых нет действующих срочных вкладов в ОАО «УБРиР» на 01.03.2014 (за исключением вкладов с дистанционным управлением). Клиент может оформить только один вклад «Плюс десять». Условия действительны на 01.04.2014. Реклама ОАО «УБРиР». Ген. лиц. ЦБ РФ №429.